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Анотація: економічний аналіз є основою якісного менеджменту 

сьогодення адже має місце осучаснення його методів та методологій.  Він є 

підґрунтям та інформаційним базисом для прийняття відповідних умовам та 

ситуаціям управлінських рішень, які мають на меті упереджувати негативні 

впливи внутрішнього і зовнішнього середовищ та відхилення від заданих 

параметрів функціональної діяльності в стратегічній перспективі.  

Ключові слова: економічний аналіз, економічний розвиток, економічна 

теорія, ефективність, ринкова економіка. 
 

Динамічний розвиток сучасної економіки, існування явищ кризового 

характеру, швидкісний науково-технологічний прогрес, зростаюча конкуренція, 

велика кількість неперевіреної інформації та дефіцит джерел фінансування 

змушують досліджувати проблеми економічного аналізу як однієї з 

найважливіших складових економічних наук, що вивчає  достовірність та 

надійність висновків, допомагає отримувати достовірну інформацію та робити 

правильний вибір стратегії розвитку підприємства.  

Значення економічного аналізу в процесі управління в умовах 

нестабільності та відсутності прогнозованості змін вітчизняної економіки 

суттєво зростає, оскільки економічний аналіз є дієвим засобом доцільності 

прийняття правильних управлінських рішень для стійкого та ефективного 

функціонування підприємства. Тому для науковців та практиків сьогодні 
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важливим є дослідження видів саме сучасного економічного аналізу, які вкрай 

необхідні для функціонування того чи іншого підприємства, щоб не 

застосовувати на практиці застарілі види, що давно втратили свою актуальність 

[1]. 

Економічний аналіз, як і будь-яка інша наука, має свою історію. Яка 

нерозривно пов'язана зі станом економіки конкретного утворення. Усі зміни 

були результатом удосконалення економічних відносин і розвитку економіки в 

цілому, історії, які сягають античності: вчення мислителів Стародавнього 

Сходу (Конфуцій); Стародавньої Греції (Ксенофонт, Платон, Арістотель); 

Стародавнього Риму (Варон, Сенека).... 

Становлення економічного аналізу зумовлене загальними об'єктивними 

вимогами. Аналітико-синтетичний процес, який включає відкриття 

економічних законів, базувався на простому спостереженні та описі явищ. 

Потрібні були аналітичні дослідження, які могли б проникнути в суть процесів, 

що відбуваються, виявити їх рушійні сили. Це зумовило появу економічного 

аналізу як цілісної науки [2]. 

В сучасних умовах ринкової економіки істотно зростає потреба 

господарюючих суб'єктів в аналітичній інформації та вимоги до проведення 

аналізу.  Це обумовлено задачами постійної розробки та обґрунтування 

управлінських рішень, перспективних бізнес-планів, інвестиційних проектів, 

комплексної оцінки ефективності фінансово-господарської діяльності, 

виявлення та мобілізації резервів.  В цих умовах автоматизація аналітичних 

розрахунків стає об'єктивною необхідністю. 

Розширення, впровадження та використання на практиці аналітичних 

технологій роботи та її автоматизації є однією з найважливіших особливостей 

сучасного етапу розвитку економічного аналізу. 

Економічна теорія та економічна політика є піддисциплінами економіки. 

Економічна теорія займається описом, поясненням і прогнозуванням причинно-

наслідкових зв'язків у поведінці економічних суб'єктів, у процесах 

економічного життя та в макроекономічних процесах. В рамках економічної 

теорії розвинулися предметні піддисципліни (наприклад, теорія конкуренції, 

теорія цін). 

Теорія економічного аналізу, як прикладна наука, вивчає успішність 

заходів економічної політики для досягнення заздалегідь сформульованих цілей 

і розглядає відносини суб’єктів на основі знань, отриманих з економічної теорії 

[3]. 

Економічна теорія та аналіз економічної політики зазвичай розглядають 

як «основну економічну проблему» ефективного розподілу дефіцитних товарів: 

мова йде про тип і кількість товарів, які мають бути вироблені, розподіл того, 

що виробляється, і використання факторів виробництва ( тобто питання про те, 

який продукт має бути використаний для виробництва; товари, які мають бути 

перетворені та як саме перероблені). Ефективність розподілу описує ситуацію, 

за якої гранична корисність споживача дорівнює граничній корисності 

виробника. Економічна рента як сума споживчої та виробничої ренти 
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максимізується в цьому стані. Економічний аналіз також можна 

використовувати для дослідження інших цілей (але деякі цілі більше підходять 

для економічних досліджень, ніж інші). 

Ринкова економіка характеризується комерційною діяльністю організацій 

та умовами зовнішнього та внутрішнього середовища, які постійно змінюються. 

Можна виділити такі особливості економічного аналізу у ринкових 

умовах: 

• суттєва зміна його завдань та функцій, з метою забезпечення 

конкурентних переваг організацій; 

• відмінності в цілях, завданнях та інформаційній базі зовнішньо- та 

внутрішньоекономічного аналізу; 

• відсутність інформації, що стосується комерційної таємниці; 

• особливе значення оперативних та перспективних видів аналізу; 

• оцінка бізнес-ризиків; 

• непередбачуваність зовнішніх впливів чинників. 

Також економічний аналіз поділяється на так званий позитивний та 

нормативний аналіз. 

Позитивний аналіз використовує емпіричні інструменти та математичні 

методи для вивчення причинно-наслідкових зв’язків між двома змінними та 

прогнозування наслідків змін у даній змінній, правових нормах (які не є 

диспозитивними) та різних інтерпретаціях тієї самої правової норми. 

Представляють себе гравцям ринку як так звані незалежні змінні, тобто як 

умови для дії, на які вони не можуть вплинути і які вони повинні враховувати, 

приймаючи свої рішення. 

А от нормативний аналіз, на основі розуміння економічних причинно-

наслідкових зв’язків, отриманих під час позитивного аналізу, надає інструкції 

для дій: він надає інформацію про те, як має бути розроблена норма, щоб 

найкращим чином досягти конкретних, визначених цілей. 

Отже, можемо зробити висновок, що економічний аналіз - це 

комплексний метод дослідження економічних явищ, у постійних змінах, в 

одному взаємозв’язку та складній взаємозалежності і внутрішні умови бізнес-

середовища, як правило, не передбачувані за напрямком і ступенем їх впливу 

на результат. Ідеї розвитку економічного аналізу визначаються процесами, що 

відбуваються в реальному секторі економіки, які нерозривно пов’язані з 

формуванням високої професійної майстерності. 
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Anotation: Economic analysis is the basis of today's quality management, 

because its methods and methodologies are being modernized. It is the basis and 

information base for making management decisions appropriate to the conditions 

and situations, which are aimed at preventing the negative effects of internal and 

external environments and deviations from the given parameters of functional activity 

in a strategic perspective.  
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Анотація: розглянуто моделі публічного управління основані на  теорії 

суспільного вибору та теорії менеджменту. Досліджено особливості 

сучасного публічного управління, які пов’язанні з інноваціями та реформами, з 

процесами децентралізації в Україні та зроблено висновки.  
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Важливий підхід до розуміння публічного управління, парадигма «нового 

публічного управління», спрямований на використання знань і досвіду, набутих 

у бізнесі.  Незважаючи на суперечливі погляди щодо значення та наслідків 

бізнесу, немає сумніву, що він став надзвичайно впливовим у теорії та практиці 

публічного управління з 1980-х років. 

Протягом останнього десятиліття тривають дискусії між науковцями та 

практиками державного управління щодо того, який би міг бути найкращий 

спосіб відродити та оновити стару бюрократію та традиційну державну 


